Formandens beretning 2025
”Hjælp til selvhjælp” pårørende til misbrugere, har haft en turbulent år, med mange udfordringer med sygdom, på trods af det har vi deltaget i mange ting.

Vi har fået nye i året der gik, samt andre der skal videre med deres livet et andet sted for at få den hjælp der skal til.

Vi har været Lave mad sammen med andre foreninger, og arrangeret et foredrag med Caroline Kadduo Rasmussen, det var et mægtigt godt foredrag, med stor deltagelse.
Der er indgået et samarbejde med Misbrugscenter, hvor vi 23 maj deltog i en workshop, temaet ”pårørende til misbrugere” hvor alle foreninger med relation til misbrug deltog. Der er påtænkt at vi laver fælles materiale til distributions på skoler og ungdoms steder.
”Hjælp til selvhjælp” pårørende til misbrugere, samarbejdede med Aabenraa – selvhjælp til opstart af ny forening, ”senfølger efter seksuelle krænkelser i barndommen” de deltog sammen med os i forårsmesse i Sønderborg. Vores forening synlig gjorde dem på Facebook og andre steder.
 Vi deltog i et foredrag og var på kursus i grunduddannelse senfølger problematikken, jeg modtog et diplom.  Efterfølgende brød de samarbejdet, de mente jeg var utroværdig, og havde lovet dem at de kunne være en del af ”Hjælp til selvhjælp” pårørende til misbrugere, så det samarbejde sluttede brat. 
Vi er også på Mega event i Nordals idrætscenter.
Vores forening har deltaget på brobyggemessen i F.H, på Aabenraa sygehus til deres frivillighedsdag og messe på Kasernen hvor vi kunne rekruttere førtidspensionister til vores foreninger. Det er godt at deltage, for så er vi synlige for flere ude i samfundet.
I uge 40 havde vi et vindue i F.H. denne uge er respekt kampagne for dem, der er stoppet, med at drikke.
For at tjene lidt penge deltager vi i Walk og Run i Nordborg, og Kulturnattens natløb. I Kulturnatten, er Lilli den der deltager med mange opgaver, en stor tak til Lilli.
”Hjælp til selvhjælp” pårørende til misbrugere, deltog i centimeter maraton for børn, vi var som hjælpere til arrangementet, det er noget vi ser frem til, det er mega sjovt med de ivrige børn.
I december bagte vi småkager sammen med børn. Vi havde modtaget en lille sum penge fra Elsebeth, som øremærkede dem til børn. Vi har sendt billeder af bagedagen til Elsebeth og takket mange gange.
Jeg vil takke bestyrelsen for året der er gået, samt takker dem for deres tålmodighed med mig. 
Stor tak til alle de der støtter os, både med sponsorater, eller blot deltage i vores generalforsamling eller andre arrangementer.
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